APYUITBO ®U3HYAPA CPLHIJE
MHHIHCTAPCTBO INIFOCBETE H CITOPTA PEINYLJIHKE CPLHIE
OACEK 3A ®H3UKY, MPHPOAHO-MATEMATHYKH OAKYJITET HHUI
AEIMMAPTMAILI 3A DH3HICY, ITIM® HOBH CAJX

OnuIrncKo TAKMITUCILE 30 YUCHITKe 0cHoBHNX mKosaa mroacke 2003/2004. rojune

6. pasped

[nkona je 3a poljergan [00HO MPIXKHILY 1A 108 1A JICIITHPC H PCHINO J1a je ofmax Henpoba.
Yracpao je aenrupa ypamenor 50 merapa o celc M Kpelyo Ka ineMmy HAjIpe noaako,
Opsimom ot 1 om/s. Tlakon nosa MunyTa Acuriup je npiuMetio ouaciocT o noieteo
Opsmonm [8km/h y nervom npanity 1 emepy y kose ce kperao o, Koncost Gprasion
Iukona rpeba ja norpum pa Om sienrupa crurao 3a 20 cexyrut? Kosmka je epejunia Opsina
KOjom ce Hlnkona Kperao y Toky 1108a Ha seuTHpa’?

Iopejt pexe cy nocrasmenn crybosn tenerpadexe nuimje a jeanakum mchycoinm
pactojatbima. Kpehiyhu ce 6psiam 6hm/ i, y onniocy na sojty. sasaiy iwiyhin isoano va
Y3BO/HO HIPCAasH HCTO pactojaibe. Y jejuiom caepy vamait nponasin nopejy 11 crybona.

Konnko je pacrojamse u3mehy osnx crybosa ako ce waman s pexy kpelic | munyr a yi
pexy 2 amyra? [Konnka je 6pma peke?

Bo3 npelie npeko mocTa, ayskinme S04 smeTtapa 3a 60 cekyumu, a nopen ckpetinrapa 3a 10s.
M3pauynaj Qy)uily Bo3a W 1Lerosy 6p3uny y KHAOMCTPHMA HA Mac.

MoTtonmiancta je 10 km nyta npewao 3a 15 min, 3atum je Gpsunom 10m/s npcwao 6 km.
a oraa ce nona cata kpetao Opauniom 72 km/ /i . Konika je cpejuna Op3uia MOTOUMKAHCTE

11 UEe/IOM MYTY a KOoJIMKa Tokom apyre nse etane kperaiva? (Cpesuiby Op3nny oapeantu y
KHIOMCTPHMA 11a 4ac.)

Bo3uno xutne nomolin u aytomoOun, kpehylin ce y uctom cmcpy, nponase HCTOBpeMEHO
KpO3 packpciiuily; kona xutiic nomolin Opiunom 80km/ h, a ayronodun 6p3unom 40km/ h.
Ilo cnepeher cemadopa, yaassenor lhn, Bo3uno xurie nomolin cribie y TpelyTky Kaga ce
nanu UpBCHO CBETAO, Koje Tpaje nona muityta. Xohe nu aytomolbun 3atehin BOIHAO XHTHE

nomoliu Ha pacxpcuuuu?[Mﬂaun (puzuuap —6poj 56]

Hanomena: cpaku 3aparak ce 6osyje ca no 20 noeua.
3apmatke npunpemuo: ap Jbybuwa Hewuh
PeuensenT: ap Mupocnas Hukonuh

[peacentnk komucuje: ap Hapexwaa Hosakosuh
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APYITBO ®H3HYUAPA CPEHIE
MHUHHCTAPCTBO MPOCBETE U CIIOPTA PEINYBJIHKE CPGHIE
OACEK 3A ®H3UKY, NPHPOJIO-MATEMATHUKH GAKYJATET HAUW
ACIMMAPTMALH 3A OU3HKY, TIM® HHOBH CAJL
OuurrHincKo TAKMIICILE 32 YUelnKe ocnonunx mxoina umkoncrke 2003/2004. ronnue
6. pasped
Pemncinba JajlaTaKa
I. Kpehyhu ce Gpumon v, =lm/s, tukona je sa ¢, =305 upemao 5, =30m (2n) u pomao ma yam
[ =50m =30m =20m op nerrrupa (1n). Hakon spesiena £5 Flikona je cyernrao nenmipa, 3a 1o npese nent
kpehyhn ce Gpaunos vy = Sm/§ npemao nyr 8, ={yvy a llukona Gpsmos vy iy [+ Sy = Vyly . Bpaag
v, +1

’I
epeuny Opumy Kperna Mopasio malin myr Koji je npemao TR Ko 1 BPEME LG 0101 KPCEITLG JIO MOMCIFTIL K

je on mopao aa ce kpehe na Gu cycTurao seuTHpa je upeMa tome Vv, = = (m/ s (Su). Jla 6u onpe

i
yrownen. Tpakene nemruiie ¢y §, = — L . ={00m (Smym f, =5, / v, = 208 . (2n), 1ako i je epesuna 6y

Wy <4
s, +[+s,
v, =———2>=3m/s (50)
f vI-!2
2. Kpchylhn ce y jeanom esepy samang nposasi nopet D eryfona nrro suasi fia je versapi npetiao nyT § =
OAHOCHO YT KOJIE ¢ JOUIaK AeCeToeTpyost pactojamy ey ja cryGa [ (20). Ko ce kpehe miy pexy non

ierona Gputa Vi Gpaiia peke vy calupajy mokie vy - vy = 10/ Fe (5w, ene je £y - Landne . Vipn wpermny y-

SAMIL ST BYT upesask sa [y = 2Zntin upi vesy ce one GpIMIC Oy MY, OANOCHD Bk v —v, = 101/t

kI3 onnx jwejy jeimaqmna 3a Opanny, comammanmjos Op3sne pere, a0 pacrojune wmchy cryGoma ce
oo My il

! ? ——2— = 13,33m (50). Ha ocnony onora je Gpamapexe v, =10//¢, —=v, =0.55m/s (3m).
{, +1, _

3. Axo aykuiy nosa osuadumo ca {p a aywnuny socra ca [y, Gpsnua kpetamma nosa Moke fa ce wipavyi

Ly +1, |
v=——/5u), e jc f, = 605 opemc kperama nosa ipexo MocTa. Ja To npesce not TpeGa fa noTnyne ua
[

MOCT TO jecT mapa s upehe nyt S:flw -I-f,;. Ca gsipyre crpane Gpunna nos MOXe 12 €C o ulpatyn

v=_[,/t,(5n), rnc je t, =105 npeme nponacka nosa nopea ckperimuapa. Hijeinananainest ona ana wip

4
Gpawily nOJA M PCUIADAILEM [0 HICNO3NATO] AysiiK Bo3a jobuja ce [, = —= [y, wuwocno 1, =100m (5

=
ocrony onora je Gpanna kperama nosa v = 10m/s =30km/ h (5n).
4, Kako je naneaeno y TCKCTY 3Q@TKA KpCTUiLe Wma Tpu ctanc. 3a upny etany mosuaty cy npese (; =15
upeheun nyt s, =10kn, w3 xojux mowe ja ce wipanyna Gpymna vy =5/t =40km/h (3n)3a apyry
nosuath cy upchenn uyt S, =0kmu Gpmma v, =10m/srako nma je npeme kperama y  Toj
t; =5,/v, =10min (3n). 3a nocacmny crany nosnars cy spemc kperaika [y =30min xao w Gpamua ki
vy =72km/hrake na je nmpehenw nyr sy =vify =36km (3n). Cpeama Gpusua wa nesom Ny
5+ 55 +55

v, =——=(5m), ommoeno v, =56,73km/h(1n). Cpewma Gpauia na spyre janc crane xpet
{1ty +1
S, +5 =

Vg, = 2223 = 63km/h(5n).
ty 1ty

5. Mowrto je ¢ =308 npemc xoje je nozuao xirne nosmolir crajano ta creiaclo] paekpenitity, i BpeMe Kojc My |

notpebio sia crurite no e [ =5/ v, =455 (5n), Tako s1a je ykyiuo npeme Koje je 010 «HOTPOIHAOY 738

063upoM a je npeMc koje je noTpebuo aytomobuily Ja CTHrHE A0 packpeuuue £, =.s‘l'v1 =905 (5n), ayT
nehe 3arelin soanno na packpeuuum (Si).



